

# 黨需要我到哪 我就到哪

## 抗美援朝老戰士唐緒友：



慶祝中國共產黨成立100周年

特別報道之在黨五十年

香港文匯報訊（記者趙臣安徽報道）「不忘初心，牢記使命，我們要時刻想着這個，不管黨把你放在哪裏，不能講很好地發光，起碼（至少）你要起帶頭作用，你不能拉後腿。」今年是安徽省合肥市包河區金寨南路社區居民唐緒友入黨的68年。1953年，參加抗美援朝戰爭時，他在戰場上入了黨。30多年的軍旅生涯，直至轉業、退休至今，唐緒友一直踐行「黨需要我去哪裏，我就去哪裏」的信念，他說：「尤其是黨員幹部，聽黨指揮，這是毫無異議的。黨需要到哪裏，我們絕對沒有二言。」



唐緒友（倒數第二排左六）與隊友合影。

香港文匯報記者趙臣攝

唐緒友今年已90歲高齡，但身體硬朗。1951年抗美援朝時，他響應國家號召應徵入伍。經過幾個月的新兵訓練後，唐緒友作為補充部隊中高射炮兵的一員，被派往朝鮮，首要任務便是保衛交通要塞清川江大橋。後來，他還參與了上甘嶺戰役。1955年，唐緒友跟隨部隊前往福建前線，期間參加過炮擊金門戰鬥。1966年和1970年，他作為極具經驗的高射炮老兵，分別參加了援越抗美和援老抗美戰鬥。1982年，唐緒友轉業回到家鄉合肥，在安徽絲綢廠任副廠長、副書記。作為老黨員，他現在是金寨南路社區睦鄰老書記工作室的一員，為社區工作積極奔走、獻言獻策。

### 經戰場考驗入黨 天安門閱兵自豪

回想當年作為新兵初入朝鮮戰場，一切仍歷歷在目。「我是高射炮兵，我們的85高炮直線射程能達到8,000米，專門用來對付敵人的飛機。」唐緒友所在的高炮64師進入朝鮮後的首要任務就是保衛交通要塞清川江大橋。那時美軍為了切斷這條前線和後方的主動脈，先後派出數千架飛機對此處輪番轟炸。「我們一台高炮需要11個人同時操作儀器，一個都不能缺，跟飛機作戰是分秒必爭。我們24小時兩班倒，隨時準備迎戰。」唐緒友記得，朝鮮特別冷，零下30多度，夜裏休息就在陣地

的兩三米範圍內挖地下室，十幾個人睡在一起取暖，發的棉被不夠長，就用棉衣裹住腳。

除了難熬的冷，朝鮮夏天雨季來臨，拉痢疾是唐緒友印象最深的，「最多一天拉了30多次，飛機來了，硬撐着也不能動。」然而唐緒友一點不覺得那時的戰地生活苦。「有一次，敵人來了12架B26飛機，我們四個連同時開炮，當時就打中飛機油箱來了一個空中開花，步兵都跑出來歡呼。」唐緒友說，平時大家互相特別團結，沒有說你做多了我少了，活兒大家都搶着幹。由於炮兵需24小時在崗，不輪班時唐緒友就主動幫戰友打飯、洗衣服，上甘嶺戰役期間，他不顧自身安危搶救傷員和負傷的衛生員。表現突出的唐緒友當兵第二年入黨，第三年即入黨。

「戰場上考驗你，那時候入黨可不是容易的。」唐緒友記得，申請入黨時，政治處副主任找他談話，領導和組織對他十分信任，連長和班裏的一位老同志親自給他當入黨介紹人。「入黨後更是要一心一意為黨服務。」唐緒友頗為自豪，由於所在連隊表現良好，1954年的國慶節天安門閱兵，他作為炮兵的一員開着高炮接受毛主席檢閱。

「敵機在哪裏活動，我們就到哪裏去。」參加完閱兵式的唐緒友立刻轉到福建前線支援。



唐緒友與妻子。

香港文匯報記者趙臣攝



唐緒友保存的抗美援朝期間的飯票。

香港文匯報記者趙臣攝



唐緒友保存的抗美援朝期間北朝鮮紙幣。

香港文匯報記者趙臣攝



唐緒友1955年升任排長時留影。

香港文匯報記者趙臣攝

### 聽黨指揮無二言 護衛國家命可拚

1966年，唐緒友又接到命令，前往越南參加援越抗美戰鬥。在越南，唐緒友多年高炮作戰經驗發揮了大作用，多次智鬥敵軍飛機，保護了我方低空安全。1970年，在唐緒友妻子生下三兒子的第20天，他接到部隊命令，作為營長帶領炮兵到老撾支援。「命令來了那就毫不含糊，黨指向哪

裏，我們就要走到哪裏，別無二話。」唐緒友說，當時有部隊照顧家裏老小，自己也沒什麼顧慮，義無反顧地上戰場。老撾的環境比越南還要艱苦，不僅交通不便，當地又經常下雨，碩大的高炮全靠人力轉移。回想當年在戰場，唐緒友說，吃苦不算什麼，作為黨員理應衝鋒陷陣，自己最重要的事就是完成黨交給他的任務，守護國家，守護人民。

## 布林肯 G7 會議前再抹黑中國 學者指圖塑造反華輿論環境

香港文匯報訊 據中社社報道，七國集團（G7）自5月3日起，一連三日在英國倫敦舉行外長會議。美國國務卿布林肯在參會前夕，再就人權、知識產權等問題批評中國，指美國必須站出來反對中國損害國際秩序的行爲。美國問題研究學者指，拜登政府極力在G7會議前塑造反華輿論環境。

美國哥倫比亞廣播公司（CBS）「60分鐘」節目2日播出了對布林肯的專訪，訪問大篇幅提到中國。布林肯說，美中關係處於低谷的原因在於中國，「我們看到中國近年來在國內採取了更加壓制自由的行動，我們看到他在境外採取了更加囂張的行動。」他還批評中國在新疆違反人權承諾，傷害美國知識產權等。

不過當被問及美中是否正面臨軍事衝突時，布林肯稱，美中軍事對抗不符合兩國利益，強調拜登政府的目的不是圍堵中國，而是捍衛以規則為本的國際秩序。

### 拜登政府並不著眼於短期目標

綜合英美媒體報道，今年的G7會議首日，將以中國大陸議題開頭，盟國間將討論如何從實力出發，共同面對中國的挑戰。布林肯在出發前夕的這番表態，是為了給會議奠定基調嗎？

中國社會科學院美國研究所研究員劉衛東3日在接受記者採訪時分析指：「布林肯這番話，可以認為是他在G7會議前塑造輿論環境，但也不完全如此。美國拜登政府自上台以來，一直在不同場合表達出自己對中國認知的變化。拜登政府希望藉此形成輿論，影響美國國內民眾及國際盟友。」

劉衛東續指：「拜登政府的這種做法並不著眼於短期目標，而是希望不斷表達出對中國的不安、警惕，不斷試圖塑造中國似乎已成為西方世界公敵的輿論環境。」

日前，美國白宮副國家安全顧問辛格稱，美國會推動G7就中國被指在新疆實行「強迫勞動」，加強施壓。美國國務院也在2日G7會議前夕發表聲明，

稱如果中國及俄羅斯未能履行維護人權的國際承諾，將令中俄兩國付出代價。

### G7 會議或會催生政府層面過華

此前其他國家對新疆人權問題的動作，僅止於議會層面，此次G7會議會否催生政府層面的過華行動？

劉衛東認為「很有可能」，「這就是美國的目標，美國認為，此前國際社會在人權議題上對華施壓，主要是美國代替整個西方世界衝在前面，而其他國家出於各種顧慮及私利，不願和中國正面對抗。美國想要扭轉其他西方國家獨善其身的局面，希望在此次會議上推動各國政府有所行動。」

### 小規模對峙或會發生

此外，英國《金融時報》2日報道指，英國和歐盟尋求把基建倡議加入G7議程，希望推動合作和國際基建項目，來抗衡中國「一帶一路」倡議等在全球的影響力。峰會會否達成其他方面的過華成果？

劉衛東指出：「人權議題只是西方國家對中國不滿的一個方面，他們的不滿絕不僅止於此。只不過人權議題最具普世價值，是把西方各國凝聚起來的最有效的議題。相信西方國家的施壓勢必會涉及其他更多議題，而且許多議題目前不只是美國在關注，例如法國、英國、德國也日益關注南海局勢，這是以前未曾有過的現象。」

布林肯表示，美中軍事對抗不符合兩國利益，是否有「熄火」之意？劉衛東指出：「美國目前沒有和中國進行正面軍事衝突的意圖，美國會極力避免大規模、凝聚舉國之力的軍事對抗。但這不意味著美國不會對中國施加軍事壓力，美國目前認為，常規手段已無法阻止中國的一系列國際行動，必須要在軍事方面對中國施加明確壓力，甚至會更加強硬，小規模、局部的對峙對抗也有可能發生。」

## 上海「五五購物節」首日消費同比增11%

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，5月1日晚，由商務部、中央廣播電視總台和上海市人民政府聯合主辦的「2021年全國消費促進月暨上海五五購物節」在上海展覽中心啟動。總台視記者從上海市商務委員會了解到，根據中國銀聯聯合支付寶、微信支付提供的上海地區消費支付實時金額，從5月1日晚8點至5月2日晚8點，24小時累計消費金額達到173億元（人民幣，下同），同時段同比增長了11%。

中國銀聯數據分析顯示，5月1日，銀聯網絡交易金額3,987

億元，較去年同期增長6.4%。在上海，除了「五五購物節」的實體商品的消費以外，像音樂節、電影這類體驗類的消費，也成為上海節日期間新亮點。另外在支付方式上，數字人民幣、手機閃付等，都受到年輕人的青睞。

徐家匯商團發八萬份券惠消費者

「五五購物節」期間，徐家匯商團發放八萬份團購券與支付寶、微信支付提供的上海地區消費支付實時金額，從5月1日晚8點至5月2日晚8點，24小時累計消費金額達到173億元（人民幣，下同），同時段同比增長了11%。

中國銀聯數據分析顯示，5月1日，銀聯網絡交易金額3,987

統計，徐家匯商團5月1日單日客流量同比增長超20%，徐家匯商團7家商場百貨合計銷售額3,757.63萬元，同比去年增長14.55%，比2019年同期增長43.62%。

此外，5月1日至5月5日期間，上海還在長寧區舉辦「上海直播電商節」，電商平台和企業將圍繞商團直播、品牌直播、生活消費直播、直播大賽四大板塊的68項活動，集中開展促銷，進一步激發消費潛力，讓消費者享受更優質的商品和服務，得到更多的實惠和便利。

## 菲律賓總統接種國藥疫苗：一直期待這一針



當地時間5月3日晚，菲律賓總統杜特爾特接種中國國藥新冠疫苗。

香港文匯報訊 據中社社報道，當地時間5月3日晚，菲律賓總統杜特爾特接種中國國藥新冠疫苗。

根據現場視頻，接種後，為其接種新冠疫苗的醫生問杜特爾特：「你感覺怎麼樣，總統先生？」杜特爾特回答說：「我感覺不錯，很早之前就一直在期待這一針疫苗了。」

菲律賓3月1日正式啟動新冠疫苗接種工作。據外媒報道，截至5月1日，菲律賓已收到404萬劑新冠疫苗，菲律賓政府的目标是在今年內為7,000萬成年人完成接種。

根據菲律賓政府的數據，截至4月27日，菲律賓已進行了超過180萬劑接種。截至5月2日，菲律賓累計新確診病例已超過106萬，累計死亡病例達17,525例；染疫人數和死亡人數在東南亞僅次於印度尼西亞。